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development of production and economic systems of different levels and a tool to ensure 

competitive advantage in long term. 
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В останні роки набуває актуальності таке нове вище як академічна доброчесність. 

Це пов’язано з тим, що багато недобросовісних науковців та дослідників копіюють чужі 

наукові роботи та праці, що шкодить репутації як науковця, так і навчального  закладу, 

де він працює, а загалом і України на світовому рівні.   

Метою дослідження є аналіз правового обґрунтування поняття академічної 

доброчесності в Україні.  

Вперше за роки незалежності України на законодавчому рівні подається поняття 

«академічна доброчесність». Зокрема, згідно нової редакції закону України «Про 

освіту» академічна доброчесність – це сукупність етичних принципів та визначених 

законом правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час 

навчання, викладання та провадження наукової (творчої) діяльності з метою 

забезпечення довіри до результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень [1]. 

В п. 4 ст.42 цього ж Закону дається тлумачення порушень академічної 

доброчесності, до яких належить:  

 академічний плагіат - оприлюднення (частково або повністю) наукових 

(творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного 

дослідження (творчості) та/або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених 

творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства;  

 самоплагіат - оприлюднення (частково або повністю) власних раніше 

опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів; 

 фабрикація - вигадування даних чи фактів, що використовуються в освітньому 

процесі або наукових дослідженнях;  

 фальсифікація - свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що 

стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень;  

 списування - виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел 

інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів 

навчання; 
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 обман - надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої 

(наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; формами обману є, 

зокрема, академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація та списування; 

хабарництво - надання (отримання) учасником освітнього процесу чи пропозиція 

щодо надання (отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких інших благ 

матеріального або нематеріального характеру з метою отримання неправомірної 

переваги в освітньому процесі;  

необ’єктивне оцінювання - свідоме завищення або заниження оцінки результатів 

навчання здобувачів освіти.  

Захист інтелектуальної власності та авторського права в Україні гарантують такі 

нормативно-правові акти як:  

1. Конституція України  

2. Кодекс України про адміністративні правопорушення  

3. Цивільний кодекс України 

4. Кримінальний кодекс України  

5. Закон України «Про авторське право та суміжні права» 

За порушення академічної доброчесності педагогічні, науково-педагогічні та 

наукові працівники закладів освіти можуть бути притягнені до такої академічної 

відповідальності: 

 відмова у присудженні наукового ступеня чи присвоєнні вченого звання; 

 позбавлення присудженого наукового (освітньо-творчого) ступеня чи 

присвоєного вченого звання; 

 відмова в присвоєнні або позбавлення присвоєного педагогічного звання, 

кваліфікаційної категорії; 

 позбавлення права брати участь у роботі визначених законом органів чи займати 

визначені законом посади. 

 За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти можуть 

бути притягнені до такої академічної відповідальності: 

 повторне проходження оцінювання (контрольна робота, іспит, залік тощо); 

 повторне проходження відповідного освітнього компонента освітньої програми; 

 відрахування із закладу освіти (крім осіб, які здобувають загальну середню 

освіту); 

 позбавлення академічної стипендії; 

 позбавлення наданих закладом освіти пільг з оплати навчання. 

В зв’язку з системними змінами у сфері вищої української освіти, було 

впроваджено проект сприяння академічній доброчесності в Україні (Strengthening 

Academic Integrity in Ukraine Project – SAIUP) – ініціатива, спрямована на: підвищення 

якості,  створення умов для реалізації найбільш обдарованих студентів, покращення 

іміджу українських університетів [2]. 

. Проект реалізується Американськими Радами з міжнародної освіти в Україні за 

підтримки Посольства США та у партнерстві з Міністерством освіти і науки України. 
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Він розрахований на 4 роки, що дозволить охопити ціле покоління студентів-бакалаврів, 

починаючи з їх першого року навчання в університеті і закінчуючи отриманням 

дипломів бакалавра. Саме це покоління випускників повинно стати носієм нових 

цінностей у вищій освіті, в науці та в суспільстві загалом. 

Проект включає чотири основні напрямки діяльності: просвітницька кампанія, 

практичний навчальний курс в університетах, поширення міжнародних практик в 

українських університетах, робота над нормативною базою і регулятивними 

механізмами. 

Таким чином, академічна доброчесність дозволяє системі освіти залишатися 

дієвою, такою що справді дає знання та навички, а не лише документи про здобуття 

освіти. Країни з високим рівень академічної доброчесності не мають такої проблеми як 

«визнання дипломів» – як правило, це успішні, економічно розвинені країни з високим 

рівнем освіти та науки. 

Прояви академічної недоброчесності – такі як списування, плагіат, корупція – не 

можуть бути визначальними для всієї системи освіти, зокрема вищої, оскільки вони 

руйнують її, перетворюючі навчальний процес на імітацію. Нечесність в освіті 

негативно впливає і на все суспільство, і на кожного окремого індивіда, адже створює 

систему в якій неможливо досягнути успіху чесним шляхом, а таке суспільство не 

можуть бути успішними в довготривалій перспективі. 
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Книжкова культура в Україні за роки незалежності зазнала трансформацій, що 

були зумовлені переходом від радянського централізму до ідейного плюралізму, від 

русифікації до політики захисту української мови і культури, від командно-

адміністративної радянської моделі господарювання до моделі ринкової. Зусилля 

ентузіастів і сьогодні лишаються чи не головною рушійною силою процесів розвитку 

книжкової культури – від етапу створення книжки до етапу її рецепції в суспільній 

свідомості. Водночас останніми роками відбулися позитивні зрушення в держав ній 

політиці в галузі книговидання: були ухвалені насущні правові норми, розпочав роботу 

Український інститут книги, запроваджені нові літературні конкурси та премії, 

державні програми на підтримку української книжки тощо [2, с. 66].  

На розвиток української книжкової культури впливають глобальні тренди, 

зумовлені передусім розвитком новітніх інформаційних технологій. Технології 
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